

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

A



Distr.
GENERAL

A/52/137
12 May 1997

ORIGINAL: RUSSIAN

Пятьдесят вторая сессия
Пункт 71о первоначального перечня*

ВСЕОБЩЕЕ И ПОЛНОЕ РАЗОРУЖЕНИЕ: ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ КОНВЕНЦИИ О ЗАПРЕЩЕНИИ
РАЗРАБОТКИ, ПРОИЗВОДСТВА, НАКОПЛЕНИЯ И ПРИМЕНЕНИЯ ХИМИЧЕСКОГО
ОРУЖИЯ И О ЕГО УНИЧТОЖЕНИИ

Письмо Постоянного представителя Российской Федерации при
Организации Объединенных Наций от 9 мая 1997 года
на имя Генерального секретаря

Настоящим имею честь препроводить тексты послания Президента Российской Федерации Б. Н. Ельцина первой сессии Конференции государств – участников Конвенции о запрещении химического оружия (приложение I), а также обращения Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации к указанной Конференции (приложение II).

Буду признателен за распространение текста настоящего письма и приложений к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 71о первоначального перечня.

С. В. ЛАВРОВ
Посол

* A/52/50.

ПРИЛОЖЕНИЕ I

Послание Президента Российской Федерации первой сессии Конференции государств – участников Конвенции о запрещении разработки, производства, накопления и применения химического оружия и о его уничтожении от 6 мая 1997 года

Искренне приветствуя первую сессию Конференции государств – участников Конвенции о запрещении химического оружия.

В России с удовлетворением отмечают вступление в силу 29 апреля 1997 года Конвенции о запрещении химического оружия, направленной на ликвидацию целой категории оружия массового уничтожения. Этот договор явился итогом многолетней работы всего международного сообщества, активным участником которой была наша страна. Главной задачей нынешней сессии является обеспечение надежного запуска механизмов Конвенции, которые гарантировали бы эффективность и универсальность этого договора.

Конвенция внесена на ратификацию в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации. Активная работа парламента над документом уже началась. В своем обращении к данной Конференции Государственная Дума высказала намерение завершить процесс ратификации по возможности осенью нынешнего года, подчеркнув важность учета в решениях Конференции принципиальных для России вопросов.

В период до ратификации Конвенции Россия намерена воздерживаться от каких-либо действий, которые лишали бы Конвенцию ее объекта и цели. С момента ее подписания мы выполняем и будем выполнять обязательства по неразработке и непроизводству химического оружия; непередаче его прямо или косвенно кому бы то ни было; неприменению химического оружия; отказу от проведения любых военных приготовлений к его применению, от оказания помощи, поощрения или побуждения кого бы то ни было к проведению любой деятельности, запрещаемой по Конвенции; неиспользованию химических средств борьбы с беспорядками в качестве средства ведения войны. Нами приняты меры для того, чтобы токсичные химикаты и их прекурсоры разрабатывались, производились и приобретались, сохранялись, передавались и использовались только в целях, не запрещаемых по Конвенции. В России также ведется подготовка к практическому уничтожению химического оружия. Принят федеральный закон об уничтожении этого оружия.

Мы намерены поддерживать тесные отношения с Организацией по запрещению химического оружия (ОЗХО), обсудить с ее руководством вопросы взаимодействия. Россия была бы готова предоставить ОЗХО информацию о своих запасах химического оружия и их местоположении, принимать участие в мероприятиях по оказанию возможной помощи в области защиты от химического оружия и по линии экономического и научно-технического сотрудничества, предусмотренных статьями X и XI Конвенции. Мы исходим из того, что этому будет способствовать создание механизма, дающего России возможность участвовать в подготовке и принятии таких решений, которые позволяли бы учитывать ее политические и оборонные интересы. Все это также создало бы условия такого вхождения России в ОЗХО, когда она могла бы сразу играть полновесную роль в деятельности Организации. Надеюсь, что первая сессия Конференции внимательно отнесется к поднимаемым нами вопросам.

Желаю участникам первой сессии успехов в их многотрудной работе по решению стоящих перед Конференцией задач на благо мира и международной безопасности.

ПРИЛОЖЕНИЕ II

Обращение Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации от 25 апреля 1997 года к Конференции государств – участников Конвенции о запрещении разработки, производства, накопления и применения химического оружия и о его уничтожении

В связи с вступлением в силу Конвенции о запрещении разработки, производства, накопления и применения химического оружия и о его уничтожении (далее – Конвенция) и открытием первой Конференции государств – участников Конвенции о запрещении разработки, производства, накопления и применения химического оружия и о его уничтожении (далее – Конференция),

заявляя о приверженности взятым на себя Российской Федерацией обязательствам по уничтожению химического оружия,

желая внести вклад в реализацию целей Конвенции,

признавая необходимость в интересах всего человечества полностью исключить возможность применения химического оружия,

понимая огромное международное значение ратификации Конвенции Российской Федерацией и Соединенными Штатами Америки,

обращаясь к Конференции в соответствии с ее полномочиями,

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации:

подтверждает свое позитивное отношение к необходимости полного уничтожения химического оружия принятием Государственной Думой 25 апреля 1997 года Федерального закона "Об уничтожении химического оружия";

заявляет, что приступила к процессу ратификации Конвенции, имея намерение его завершить по возможности осенью сего года при создании необходимых для этого условий;

отмечает, что трудности с ратификацией Конвенции обусловлены исключительно сложной экономической ситуацией в России, а прогноз экономического развития на ближайшее будущее не позволяет рассчитывать на возможность резкого увеличения финансирования этой проблемы;

призывает Конференцию способствовать созданию благоприятных условий для ускорения процесса ратификации Конвенции Российской Федерацией.

Государственная Дума полагает, что облегчению завершения процесса ратификации Конвенции Российской Федерацией способствовали бы:

учет на Конференции возможности продления сроков ликвидации запасов химического оружия, равно как и учет интересов Российской Федерации при решении остальных вопросов, включая вопросы о порядке оплаты инспекционной деятельности в целях снижения финансовой

нагрузки на принимающую сторону и о конверсии бывших объектов по производству химического оружия;

призыв Конференции к государствам – участникам Конвенции о существенном увеличении финансовой помощи Российской Федерации со стороны государств – участников Конвенции и поиске дополнительных источников такой помощи, в том числе с учетом финансовых возможностей международных организаций.

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации обращается к Конференции с просьбой рассматривать обстоятельства, препятствующие ратификации Конвенции Российской Федерацией, как форс-мажорные и в связи с этим в период ратификации Российской Федерацией Конвенции содействовать ее должностному участию в разработке и принятии ключевых решений, а также ее участию в руководящих и исполнительных органах Организации по запрещению химического оружия.

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации заявляет, что решение о ратификации Конвенции будет приниматься и с учетом итогов обсуждения на первой сессии Конференции принципиальных для Российской Федерации вопросов.

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации желает Конференции плодотворной работы во имя мира и разоружения, а также выражает надежду на понимание и конструктивное решение обозначенных вопросов, что будет способствовать ратификации Конвенции со стороны Российской Федерации.

/...